

**Публичный доклад первичной профсоюзной организации
ГАПОУ «Атнинский сельскохозяйственный техникум им.
Габдуллы Тукая»**

Первичная профсоюзная организация ГАПОУ «Атнинский сельскохозяйственный техникум им. Габдуллы Тукая» входит в состав Территориальной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации Атнинского района Татарстана, является структурным звеном Общероссийского Профсоюза образования. В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, Законом РФ «О профессиональных Союзах, их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством и нормативными актами.

Статистические данные по ППО

На сегодняшний день в нашей профсоюзной организации общее количество членов профсоюза составляет – 77 человек, педагогических работников – 39 человек, из них, молодёжи до 35 лет – 5 человек, сотрудников - 38 человек, молодёжи до 35 лет – 8 человек. (4 человека в декретном отпуске). Общий процент охвата профсоюзным членством составляет 100 %.

С 2020 года Атнинская территориальная организация Общероссийского Профсоюза образования включилась в проект Общероссийского Профсоюза образования по переходу на единый электронный профсоюзный билет, электронный реестр членов Профсоюза и автоматизированный сбор статистических отчётов. В 2021-22 году активно внедрялся проект «Цифровой Профсоюз».

Первичная профсоюзная организация ГАПОУ «Атнинский сельскохозяйственный техникум им. Габдуллы Тукая» с 2021 года активно включилась в проект «Цифровой Профсоюз», в программу АИС. Через автоматизированную систему всем членам профсоюзной организации заказаны электронные профсоюзные билеты, и вручены членам профсоюза.

Приемка и регистрация документов (заявлений о вступлении в профсоюзную организацию) проводится автоматизировано.

Главным фактором членства в профсоюзе является совместная работа профсоюзной организации и администрации учреждения по защите социально-трудовых и профессиональных интересов членов Общероссийского Профсоюза образования и науки РФ.

Профком ГАПОУ «Атнинский сельскохозяйственный техникум им. Габдуллы Тукая» проводит работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в профсоюз новых членов.

Коллективный договор.

Основным инструментом социального партнерства между ППО, администрацией и работниками образовательного учреждения является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления гарантий. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников.

В настоящее время разрабатывается новый коллективный договор за 2024-2026 год.

В течение года с профкомом согласовываются приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников ГАПОУ «Атнинский сельскохозяйственный техникум им. Габдуллы Тукая». График отпусков на очередной календарный год составляется руководством образовательного учреждения в декабре месяце текущего года, согласовывается с профкомом с учетом мнений сотрудников.

Профсоюзный комитет первичной профсоюзной организации состоит из 13 членов. Вся работа профсоюзного комитета проводится в тесном сотрудничестве с администрацией образовательного учреждения, так как взаимопонимание и взаимоподдержка определяют стиль новых современных взаимоотношений социального партнёрства между руководителем и профсоюзным активом. Согласно Устава Профессионального союза работников народного образования и науки РФ в ППО избраны председатель ППО, контрольно-ревизионная комиссия и члены секторов.

В начале каждого учебного года составляется план работы профсоюзной организации на новый календарный год. Профсоюзным комитетом для информирования членов профсоюза и всей общественности активно используются сайт учреждения <https://edu.tatar.ru/atnya/org6185> и информационный стенд профкома, который регулярно обновляется. Здесь можно познакомиться с информацией республиканского комитета Профсоюза работников образования, профсоюзного комитета ОУ, новостями периодической печати профсоюзных изданий — газетами «Мой профсоюз» и «Новое слово», и поступившими новыми документами. Они играют важную роль в информационной работе профсоюзного комитета, дают возможность всем членам Профсоюза быть в курсе всех событий и новостей не только нашей организации, но и в стране, республике, районе.

Финансовая работа в первичной профсоюзной организации проводится в тесном сотрудничестве с вышестоящей территориальной организацией Профсоюза образования. Заблаговременно формируется список юбиляров на учебный год. Для получения денег председатель первичной профсоюзной организации подаёт электронную Заявку с указанием цели расхода, которая закрепляется подтверждающими документами (кассовые чеки, товарные накладные, Решение профкома о выделении денег, Акт об использовании средств по назначению). Профсоюзные отчисления выдаются под авансовый отчет для проведения запланированных мероприятий, покупки подарков, цветов к значимым календарным праздникам — Новому году, 8 марта и 23 февраля, Дню учителя, дня рождения Профсоюза.

Традиционными стали поздравления с юбилейными датами. При достижении 50, 55, 60, 65, 70 лет вручается подарок из профсоюзного бюджета и 50, 60, 70 лет -подарок из внебюджетных средств техникума. Стало доброй традицией поздравлять ветеранов техникума с юбилеем.

Профсоюзная организация разделяет радость и боль сотрудников. В связи со смертью близких родственников размещаем в районной газете «Этнэ таңы» соболезнования родным. Каждый член коллектива может

рассчитывать на поддержку в трудной ситуации. Также в поддержку мобилизованных не раз отправлялась гуманитарная помощь. Хочется сказать всем работникам огромное спасибо.

С коллективом были организованы поездки на природу в честь окончания учебного года. Так же традиционными стали поездка в город Казань с культурной программой на «День учителя», «8 марта» и «23 февраля».

Хочу сказать о санаторном оздоровлении членов профсоюза. Не получили лечение ни один сотрудник в санаториях по социальной путевке.

Охрана труда

В течение учебного года профсоюзный комитет проводит контроль за соблюдением законодательства по охране труда, созданием безопасных и здоровых условий труда в образовательном учреждении. При этом обязанность по организации безопасных условий труда, проверке знаний по ОТ работников возложена на руководителя учреждения и комиссию по охране труда, созданную из представителей работодателя и членов профсоюзного комитета. Имеется уполномоченный по охране труда и здоровья. Важным направлением в деятельности профкома является обеспечение безопасных условий труда. За 2019-2024 год случаев производственного травматизма не было.

Все работники образовательного учреждения и члены профсоюзной организации имеют право на защиту их социально-трудовых прав и профессиональных интересов. Реализацию этого права осуществляет профсоюзный комитет, комиссия по охране труда, а также комиссия по трудовым спорам и комиссия по профессиональной этике. Профсоюзный комитет и директор техникума составляют соглашение по охране труда.

В дальнейшем ППО ГАПОУ «Атнинский сельскохозяйственный техникум им. Габдуллы Тукая» ставит перед собой такие задачи, как:

- продолжать работу по объединению усилий и координации действий профсоюзной организации и администрации по защите социально-

трудовых, профессиональных прав и интересов членов профсоюза;

- способствовать сплочению коллектива, созданию условий, обеспечивающих вовлечение членов профсоюза в профсоюзные проекты;

- обеспечить контроль за обеспечением здоровых и безопасных условий труда;

- способствовать развитию взаимоуважения, взаимовыручки и взаимопомощи в коллективе.

В конце отчета хочу пожелать вам здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

Председатель первичной профсоюзной организации: Зигангараева Гильсия Ахатовна.